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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

A população precisa de mais apoio face ao agravamento da epidemia; 

Ng Kuok Cheong pede a utilização racional da reserva financeira para 

fazer o trabalho preparatório 

 

Na semana passada, a epidemia ultrapassou a barreira de defesa e atingiu 

a comunidade, o que não só revelou uma múltipla insuficiência na prevenção 

da epidemia e lacunas nos planos de contingência, como também causou 

impactos imprevisíveis na economia, na vida da população e na sociedade. No 

ano passado, o Chefe do Executivo referiu várias vezes que as despesas com 

o bem-estar da população não iam ser cortadas, mesmo que fossem reduzidos 

dez por cento nas despesas do Governo. Contudo, segundo os assistentes 

sociais da linha de frente, após o surto da epidemia, o financiamento para as 

actividades concedido pelo Instituto de Acção Social foi menor, mas o número 

de novos casos duplicou, designadamente, os casos urgentes resultantes da 

pressão económica das famílias, da pressão de prestar cuidados, dos 

problemas emocionais e da violência doméstica, entre outros. A fim de evitar o 

surgimento de maiores tragédias, não se deve fazer um corte radical nalguns 

serviços de aconselhamento com efeitos de remédio e prevenção. Perante 

este período extraordinário, o Governo não deve cortar os recursos para esse 

tipo de serviços e, pelo contrário, deve dar mais investimentos. 

O fosso entre os ricos e os pobres e a polarização da sociedade ficaram 

maiores sob a epidemia. Os dados de desemprego não conseguem reflectir 
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integralmente os impactos efectivos junto dos trabalhadores, devido aos cortes 

salariais e à prorrogação constante de lay-off. A reserva financeira de 600 mil 

milhões de patacas (cerca de 72 mil milhões de dólares americanos) do 

Governo da RAEM é suficiente para pagar as despesas públicas durante seis 

anos, mesmo sem receita. Face à tendência de a epidemia se manter instável, 

as autoridades têm de utilizar de forma racional e com cautela este recurso 

precioso, fazer bem os planos financeiros para este período extraordinário, 

avaliar, de forma contínua, as novas necessidades da sociedade perante a 

normalidade do combate à epidemia, lançar medidas de apoio atempadas e 

humanistas, estabilizar a vida da população, ajudar a recuperação das 

indústrias, aperfeiçoar a rede de segurança da sociedade e ajudar a população 

de Macau a ultrapassar esta dificuldade. 

Assim sendo, interpelo o Governo da RAEM sobre o seguinte: 

1. No ano passado, o Chefe do Executivo referiu publicamente, várias 

vezes, que as despesas com o bem-estar da população não iam ser 

cortadas. Que mecanismos têm as autoridades para avaliar as 

necessidades dos serviços sociais e as lacunas dos recursos sob a 

epidemia, evitando os impactos causados pelas medidas radicais de 

austeridade financeira na rede de segurança dos serviços de 

assistência social? 

2. No ano passado, o Governo decidiu suspender temporariamente a 

dotação do fundo de previdência de sete mil patacas a cada residente. 

Na resposta do Chefe do Executivo à minha pergunta levantada no 

debate para as Linhas de Acção Governativa em Novembro do ano 
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passado, aquele prometeu que iria estudar o recurso a outros meios 

para transformar os recursos em medidas de apoio à população. O 

Governo pode mostrar agora o resultado do estudo feito pela 

Secretaria para a Economia e Finanças? Segundo o plano das 

autoridades, qual será a forma adequada para distribuir essa verba 

destinada a apoiar a vida da população? 

3. A reserva financeira de Macau é abundante, mas foram mobilizadas, 

em 2020 e 2021, várias dezenas de milhares de milhões para servir 

como fundo de combate à epidemia. As autoridades vão definir um 

conjunto de planos de utilização da reserva financeira, no sentido de 

lançar medidas de combate à epidemia? Que dados e indicadores vão 

ser considerados para se tomar a decisão de iniciar uma nova ronda 

de medidas? As autoridades vão definir um limite máximo anual de 

utilização da reserva financeira? Se se exceder este limite máximo, que 

planos vão ser implementados, com vista a resolver a crise financeira 

pública de Macau? 

 

 12 de Agosto de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ng Kuok Cheong 


